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Niederschrift 
 

über die konstituierende Sitzung des Gemeinderates Waldrach  
am Dienstag, 17.06.2014, 19:00 Uhr, 

 im Rathaussaal der Verbandsgemeinde  
 

Beginn:  19:00 Uhr                                                    Ende: 20:20 Uhr 
Zuhörer: 2 
 
Anwesend waren: 
 
1) Vorsitzender: 
    Heinfried Carduck 
 
 
2) Ratsmitglieder:   
    Doris Prümm-Hosek 
    Dr. Markus Neisius 
    Yves Herzog 
    Rainer Krämer 
    Margret Schmitt 
    Reinhard Lichtenthal 
    Thomas Stein  
    Johannes Carduck  
    Gerd Zonker  
    Karl Lauer 
    Reiner Mertes 
    Hans-Jürgen Prümm 
    Annette Mai 
    Hans Orth 
    Herbert Meyer 
    Christoph Meyer  
 
    Der Ratsmitglieder Reiner Mertes fehlte entschuldigt 
 
 
3) Von der Verwaltung: 
    Bürgermeister Bernhard Busch 
    Angestellter Michael Schmitt, zugleich als Schriftführer 
 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßte der Vorsitzende alle Anwesenden und stellte 
die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates 
fest.  
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Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil: 

 
1.) Verpflichtung der Ratsmitglieder 
2.) Ernennung des Ortsbürgermeisters 
3.) Wahl der Beigeordneten, Vereidigung und Einführung in das Amt 
4.) Familienzentrum 

 
 
Nichtöffentlicher Teil: 
 

 
5.) Bauanträge 
6.) Bauvoranfragen 
7.) Grundstücksangelegenheiten 
8.) Nutzungsvereinbarung 
9.) Mitteilungen des Vorsitzenden 
 

 

 

Öffentlicher Teil:  

 

 

1.) Verpflichtung der Ratsmitglieder 

 

Der geschäftsführende Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und beglückwünschte die  

Ratsmitglieder zur Wahl; er dankte allen, die sich für eine Kandidatur zur Verfügung gestellt 

hatten. Dann übergab er das Wort an Bürgermeister Busch. Dieser dankte den ehemaligen sowie 

auch den neugewählten Ratsmitgliedern für ihre Bereitschaft sich für ihr Dorf zu engagieren. Er 

sagte die Hilfe der Verwaltung zu wo immer sie erforderlich sei. Anschließend wies der 

Vorsitzende die gewählten Ratsmitglieder auf ihre Rechte und Pflichten nach der 

Gemeindeordnung, insbesondere nach den §§ 20, 21 und 30 Abs. 1 hin. Sodann verpflichtete er 

sie namens der Ortsgemeinde durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten. 

Das sog. Kommunalbrevier wurde den Ratsmitgliedern ausgehändigt.  

 

 

Nach der Verpflichtung beschloss der neue Gemeinderat einstimmig die Tagesordnungspunkte 

4.) und 6.) abzusetzen.  

 

 

2.) Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des Ortsbürgermeisters 

 

Der I. Beigeordnete Reinhard Lichtenthal ernannte Heinfried Carduck zum Ortsbürgermeister 

und händigte ihm die Ernennungsurkunde aus, die er unterzeichnet und deren Wortlaut er zuvor 

verlesen hatte. Da es sich um die Wiederwahl des bisherigen Amtsinhabers handelte, entfielen 
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Vereidigung und Einführung in das Amt. Für  Heinfried Carduck ist es die 6. Amtszeit als 

Ortsbürgermeister.  

 

 

3.) Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in 

das Amt 

 

Vor den Wahlen beschloss der Gemeinderat einstimmig, dass die Ratsmitglieder Karl Lauer und 

Doris Prümm-Hosek für die Wahlen der ehrenamtlichen Beigeordneten die Auszählung der 

Stimmen vornehmen sollen. Für die Wahl zum I. Beigeordneten wurde von der CDU Fraktion 

Reinhard Lichtenthal vorgeschlagen. Die in geheimer Abstimmung mittels Stimmzettel erfolgte 

Wahl hatte folgendes Ergebnis: 

Insgesamt wurden 15 Stimmen abgegeben. Dabei entfielen auf ihn 14 Ja-Stimmen bei 1 

Enthaltung. Somit wurde Reinhard Lichtenthal zum I. Beigeordneten der Ortsgemeinde Waldrach 

gewählt. Die Ernennung des I. Beigeordneten erfolgte durch Ortsbürgermeister Heinfried 

Carduck. Auch hier entfielen Vereidigung und Einführung in das Amt, da es für  Reinhard 

Lichtenthal die 6. Amtszeit als I. Beigeordneter ist.  

Anschließend wurde für die Wahl zum Beigeordneten von der CDU Fraktion Rainer Krämer und 

von der FWG Fraktion Annette Mai vorgeschlagen. Die in geheimer Abstimmung mittels 

Stimmzettel erfolgte Wahl hatte folgendes Ergebnis: 15 Stimmen wurden insgesamt abgegeben. 

Dabei entfielen bei 1 Enthaltung auf Rainer Krämer 9 Stimmen und auf Annette Mai 5 Stimmen. 

Somit wurde Rainer Krämer zum Beigeordneten der Ortsgemeinde Waldrach gewählt. Die 

Ernennung des Beigeordneten erfolgte durch Ortsbürgermeister Heinfried Carduck. Sodann nahm 

der Vorsitzende dem ernannten Beigeordneten den Diensteid ab. Hierüber wurde ein besonderer 

Vereidigungsnachweis ausgefertigt, der von dem Beigeordneten und dem Ortsbürgermeister 

unterschrieben wurde. Zur Amtseinführung richtete der Vorsitzende die Worte „Hiermit führe ich 

Sie in ihr Amt als Beigeordneter der Ortsgemeinde Waldrach ein“ an den neuen Beigeordneten 

Rainer Krämer.  

 

 

4.) Familienzentrum 

 
Der Tagesordnungspunkt wurde von der Tagesordnung abgesetzt 

 

 

Nichtöffentlicher Teil: 

 

 

 


